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1 Församlingsinstruktion, varför det? 
I Kyrkoordningen för trossamfundet Svenska kyrkan introduceras ett nytt begrepp – 
församlingsinstruktion. Varje församling ska utarbeta ett dokument som blir vägledande för hur 
församlingsarbetet ska bedrivas på längre sikt – en programförklaring för församlingens grund-
läggande uppgifter att fira gudstjänst, bedriva undervisning samt utöva diakoni och mission.  

Församlingsinstruktionen ska utarbetas av församlingens kyrkoråd och kyrkoherde i samråd med 
domkapitlet.  

Församlingsinstruktionen får utfärdas av domkapitlet efter godkännande av församlingens kyrko-
råd och kyrkoherde var för sig. Den är därför bindande för församlingen. 

Se vidare Kyrkoordningen 57 kap. §§ 5-7. 

2 Vår församlings- och kyrkosyn 
Att beskriva en församling ur evangeliskt perspektiv handlar om att ta fram olika bibliska bilder. 
Det är fem bilder som för oss är särskilt centrala: 

• Bilden om kroppen och lemmarna. Den uttrycker att vi genom dopet är insatta i en kropp där 
Kristus är huvudet och vi är Kristi händer, fötter, ögon och öron. Bilden uttrycker gemenskap, 
samhörighet, Kristus som en kraftkälla samt att Kristus behöver oss som sina medarbetare 

Ty liksom kroppen är en och har många delar och alla de många kroppsdelarna bil-
dar en enda kropp, så är det också med Kristus. Med en och samma Ande har vi alla 
döpts att höra till en och samma kropp, vare sig vi är judar eller greker, slavar eller 
fria, och alla har vi fått en och samma Ande att dricka. Kroppen består inte av en 
enda del utan av många. Om foten säger: ”Jag är ingen hand, jag hör inte till krop-
pen”, så hör den likafullt till kroppen. Och om örat säger: ”Jag är inget öga, jag hör 
inte till kroppen”, så hör det likafullt till kroppen. Om hela kroppen var öga, vad blev 
det då av hörseln? Om allt var hörsel, vad blev det då av luktsinnet? Men nu har Gud 
gett varje enskild del just den plats i kroppen som han ville. Om alltsammans var en 
enda kroppsdel, vad blev det då av kroppen? Nu är det emellertid många delar, men 
en enda kropp. Rom. 12:12-20 

 

• Bilden om vinstocken och grenarna uttrycker också gemenskapen men betonar vikten av att 
förbli i vinträdet 

Jag är den sanna vinstocken, och min fader är vinodlaren. Varje gren i mig som inte 
bär frukt skär han bort, och varje gren som bär frukt ansar han, så att den bär mer 
frukt. Ni är redan ansade genom ordet som jag har förkunnat för er. Bli kvar i mig, 
så blir jag kvar i er. Liksom grenen inte kan bära frukt av sig själv om den inte sitter 
kvar på vinstocken, kan inte heller ni göra det om ni inte är kvar i mig. Jag är vin-
stocken, ni är grenarna. Om någon är kvar i mig och jag i honom bär han rik frukt: 
utan mig kan ni ingenting göra. Den som inte är kvar i mig blir som grenarna som 
kastas bort och vissnar; de samlas ihop och läggs på elden och bränns upp. Om ni 
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blir kvar i mig och mina ord blir kvar i er, så be om vad ni vill, och ni skall få det. 
Min fader förhärligas när ni bär rik frukt och blir mina lärjungar. Joh. 15:1-8 

• Bilden av församlingen som levande stenar handlar också om samhörighet och en solidaritet 
som är grundad på Kristus. Vi är alltså en Kristuscentrerad gemenskap 

När ni kommer till honom, den levande stenen, ratad av människor men utvald av 
Gud och ärad av honom, då blir också ni till levande stenar i ett andligt husbygge. Ni 
blir ett heligt prästerskap och kan frambära andliga offer som Gud vill ta emot tack 
vare Jesus Kristus. 1 Petr. 2:4-5 

• En annan vanlig bild är att vi är Guds folk på vandring. Vi är ett folk på väg, ett folk med 
rastplatsen nattvarden. Det är en bild som visar vårt gemensamma ansvar. I den bilden blir vi 
medvandrare till varandra på livets väg. Det känns också som en möjlighet att ansluta sig till 
vandringen, och samtidigt dra sig undan från den för någon tid för att komma tillbaka. Vi kan 
vara i ytterkanterna, men vi kan också dras in mot centrum i vandringen. 

Gud ditt folk är vandringsfolket, själv du mitt ibland oss går. 
Du oss leder, du oss stärker, när vår väg blir lång och svår. 
Bröd från himlen, bröd från himlen, ur din fadershand vi får. Sv. Ps. 298:1 

• Bilden av herden och lammet. Vi får vägledning i livet, en vägledning som inte betyder fata-
lism utan personligt ansvar. Vår uppgift är att förmedla hopp och tillit. 

Jag är den gode herden. Den gode herden ger sitt liv för fåren. Joh. 10:11 

De olika bilderna kompletterar varandra och ger ett mönster för vår evangeliskt grundade försam-
lingssyn. 

Jesus grundade ingen organisation, han inspirerade en rörelse. En rörelse som idag har blivit or-
ganisationen kyrkan, vår kyrka idag. Den rörelse han inspirerade var pluralistisk. Det fanns 
många olika inslag i den, många viljor, olika sätt att uppleva Jesus på. Det visar inte minst de fyra 
evangelisternas berättelser om honom. Den sammanhållande kraften i den kristna tron var inte en 
organisation, utan det var Jesu egen personlighet. 

Vi är en del av den evangelisk-lutherska kyrkofamiljen. Det innebär att evangeliernas budskap 
om Jesu liv, död, uppståndelse och lära utgör vår självklara grund. Men arvet från Martin Luther 
och Olaus Petri påminner oss också om reformationens credo: ”Ecclesia  semper reformanda est”, 
dvs. kyrkan skall vara stadd i ständig förändring.                                                              

Vår kyrka följer den dubbla ansvarslinjen; den är episkopal och samtidigt lekmannaledd. Bisko-
pen har tillsammans med domkapitlet det övergripande läroansvaret med tillsyn och stöd till för-
samlingarna. Stiftsstyrelsen ger de ekonomiska ramarna och beslutar om verksamhetens inrikt-
ning och avgränsning. 

I församlingen svarar kyrkoherden i enlighet med detta för förkunnelse, själavård och lärans tolk-
ning. Kyrkostämma och kyrkoråd bestämmer de ekonomiska ramarna, tillsätter tjänster, förvaltar 
ekonomi samt bestämmer verksamhetens huvudsakliga inriktning. Tillsammans vandrar vi framåt 
i arbetet för Guds rike redan här på jorden.                                                                 

Utifrån detta vill vi förstå församlingens grundläggande uppgift att fira gudstjänst, bedriva under-
visning samt utöva diakoni och mission. Till detta kommer också att vi har ansvar för den kyrkli-
ga verksamheten i vid mening för alla svenskar som vistas i vårt upptagningsområde, liksom för 
alla övriga som kan vara intresserade av att ha kontakt med en svenskspråkig församling. 
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3 Kort historik 

När den svenska lutherska församlingen i Toronto bildades den 19 april 1953, var det många som 
trodde att det inte skulle fungera särskilt länge.  I början var ekonomin mycket svag och försam-
lingen fick stöd från den evangelisk-lutherska kyrkan i Kanada (Evangelical Lutheran Church in 
Canada, ELCIC), som har en biskop i Kitchener, någon timmes resa från Toronto. Kyrkans dam-
krets var med redan från början och dess första evenemang var att organisera firandet av Svenska 
Flaggans Dag samma år.  Alla ”naysayers” kom på skam och församlingen växte sig allt starkare 
genom avsevärda frivilliga insatser och framförallt det arbete som lades ned av församlingens 
förste kyrkoherde.   

Under de första decennierna hölls gudstjänsterna i First Lutheran Church på Bond Street i cent-
rum av staden.  År 1975 fick församlingen en ny kyrkoherde och på slutet av 70-talet flyttade 
verksamheten till den Danska lutherska kyrkan på Finch Avenue i Willowdale.  

Under många år efter 1975 verkade kyrkoherden för att församlingen skulle upptas i Svenska 
Kyrkan i Utlandet (SKUT), och efter många års träget arbete blev så fallet 1990.  SKUT bidrog 
nu med en avlönad kyrkoherdetjänst och inköpte en prästgård nära kyrkan.  En ny kyrkoherde 
med familj utsågs av SKUT och anlände i januari 1991.  Nu följde en blomstringstid för försam-
lingen, aktivitetsnivån ökade markant med möjlighet att hålla gudstjänst varje vecka. 

Då församlingens första SKUT-präst återvände till Sverige vid midsommar 1996, togs kyrkoher-
detjänsten över av en ny kyrkoherde som med sin hustru kom till Toronto i augusti samma år.  
Under denne kyrkoherdes tid började församlingen se sig om efter ny kyrkolokal sedan en 
chockhöjning av hyran aviserats av danskarna.  Kontakter togs med Agricola Finnish Lutheran 
Church och dessa ledde snabbt till konkreta resultat, och mellan jul och nyår 1997 flyttade för-
samlingen till Agricola.  Ett bättre läge och mer ändamålsenliga lokaler kunde församlingen inte 
ha fått.  Kyrkoherden återvände till Sverige sommaren 1998 innan hans förordnandetid hade gått 
ut, och en ny SKUT-präst sändes ut för att hjälpa församlingen under en övergångsperiod efter 
det att SKUT beslutat att dra in kyrkoherdetjänsten och sitt ekonomiska stöd till församlingen.  
Denna kyrkoherde stannade till december 1999.   

Biskopen inom Evangelical Lutheran Church in Canada, Eastern synod, i Kitchener utsåg däref-
ter en kanadensisk luthersk pastor att på interimsbasis tjäna församlingen under år 2000.  Med 
hjälp av större lekmannamedverkan hölls gudstjänsterna fortfarande på svenska förutom att pre-
dikan och nattvardsliturgin var på engelska.  I december 2000 erbjöd sig kyrkoherden i Agricola 
Finnish Lutheran Church, att som interimspastor, tills vidare upprätthålla kyrkoherdetjänsten 
inom den svenska församlingen.  Församlingen mottog tacksamt detta erbjudande, och eftersom 
han var svensktalande, kunde församlingen nu återgå till att hålla gudstjänsterna helt på svenska.  
Kyrkorådet fortsatte dock att med SKUT:s hjälp försöka finna en svensk präst för församlingen, 
och i början av april 2003 kom en svensk pensionerad präst som vår nästa kyrkoherde.  

Den 27 april 2003 firade församlingen sitt femtioårsjubileum med en högtidlig jubileumsguds-
tjänst. Bland gästerna märktes präster och andra som tidigare tjänstgjort i församlingen, repre-
sentanter för svenska konsulatet och svenska handelskammaren och en stor skara församlings-
medlemmar och svenskar i övrigt i Toronto med omnejd. 



 6 

4 Hur ser omvärlden ut? Omvärldsanalys av yttre strukturer 

4.1 Svenskarna i Toronto 

Inom Torontoområdet, GTA, (Greater Toronto Area) bor det drygt 4000 svenskar, i provinsen 
Ontario ungefär xxx och i Canada som helhet finns det xxx svenskar. 

4.2 Tillfälliga besökare i Toronto 

Församlingen har ansvar också för tillfälliga besökare i Toronto. Det finns en hel del svenskar 
som besöker staden antingen som turister eller i affärssyfte. Det finns också, särskilt på senare år, 
ett antal akademiker som forskar eller på annat sätt fullföljer sin akademiska utbildning under ett 
eller ett par år i Toronto. Församlingen känner ett ansvar för att vara en svensk kontaktpunkt för 
dessa människor  

4.3 I vilka former ska vi fira gudstjänst?  

Kvalitet och liturgisk medvetenhet är centrala begrepp liksom målet att utforma gudstjänsterna på 
ett sätt som berör människor i deras liv. Undersökningar visar att kyrkor som ökar sitt besöks-
antal bygger sin verksamhet på delaktighet och gemenskap. Delaktighet kan uttryckas på olika 
sätt. Till exempel genom att lekfolk deltar i utvecklingen av gudstjänstformerna och på olika sätt 
medverkar i gudstjänsterna. 

4.4 Hur ska undervisning i den kristna tron bedrivas?  

Vi skall arbeta genom att vara lyhörda och belysa aktuella samhällsfrågor och händelser i vår 
omvärld, och genom att skapa möten mellan kristen tro, musik och konst. 

Vi skall i ord och handling visa en öppenhet för bön, meditation och andliga samtal. 

4.5 Hur ska vi möta människors andliga sökande?  

Genom att skapa levande mötesplatser, där människor med frimodighet och öppenhet kan samtala 
om andliga frågor.  

4.6 Församlingar, organisationer och institutioner  att samarbeta med  

Församlingens främsta samarbetspartner är Agricola Finnish Lutheran Church. 

Den geografiskt sett närmaste svenska församlingen, som finns i New York, är också en viktig 
samarbetspartner. Vi vill gärna utveckla det samarbetet till exempel i form av ömsesidiga gäst-
konserter eller utbyte av predikanter. 
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Det ekumeniska samarbetet sker bland annat via ELCIC. Den nordamerikanska motsvarigheten 
till Borgå-avtalet innebär att lutherska och anglikanska kyrkor i Canada har ett utökat samarbete, 
full nattvardsgemenskap och ett ömsesidigt godkännande av varandras ämbete. 

Vi tror att det, både av verksamhetsskäl och av ekonomiska orsaker, är värdefullt att träffa sam-
arbetsavtal i administrativa frågor med andra församlingar. Ett steg i detta syfte är att vi har fått 
möjlighet att ansluta oss till det system med Pre Authorized Remittance (PAR) som United 
Church in Canada har utarbetat, se nedan i avsnitt 10.2.   

Andra viktiga samarbetsparter är Toronto Swedish Folkdancers and Singers, Svenska konsulatet, 
Swedish Women’s Educational Association (SWEA) samt St. Paul Chinese Lutheran Church 
(Mandarin).  

I Toronto finns en hel del ungdomar och barn som är andra eller tredje generationens invandrare 
men som vill bibehålla sin kontakt med det svenska språket och den svenska församlingen. Den 
svenska skolan, som är en från församlingen helt fristående organisation och som anordnar fri-
tidsundervisning, för närvarande på lördagar, spelar där en viktig roll. 

Vi vill också gärna söka en utökad samverkan med företag, särskilt sådana med svensk bakgrund. 

5 Gudstjänst 
Jesus i synagogan, Lukas 4:18 – 19: 

”Herrens ande är över mig, ty han har smort mig till att frambära ett glädjebud till de fattiga. 
Han har sänt mig att förkunna befrielse för de fångna och syn för de blinda, att ge de förtryck-
ta frihet och förkunna ett nådens år från Herren.” 
Gudstjänsten är kyrkolivets centrum, där församlingen möter Gud i Ordet och sakramenten. Kyr-
kans dag för huvudgudstjänster är söndagen, till minne av Jesu uppståndelse, som därför kom att 
kallas Herrens dag. Gudstjänsten är hela församlingens gåva och uppgift. Alla i församlingen är 
kallade att delta i gudstjänsten och komma med sina erfarenheter och livsfrågor till det gemen-
samma mötet med Gud.  

Kyrkorådet och kyrkoherden har gemensamt ansvar för gudstjänstlivets utformning och utveck-
ling. Prästen, kyrkomusikern, kören, kyrk- och gudstjänstvärdarna och den gudstjänstfirande för-
samlingen gestaltar tillsammans varje enskild gudstjänst.  

I gudstjänsten får tron näring genom förkunnelsen av evangeliet, firandet av den heliga måltiden 
och gemenskapen i bön och lovsång. De som firar gudstjänst sänds ut för att i vardagen vittna om 
evangelium i ord och handling. 

Delaktighet står i centrum. Den kan uttryckas på olika sätt, inte minst genom att lekfolk är delak-
tiga och synliga i gudstjänsternas firande. 

I församlingens gudstjänster medverkar lekmän med textläsning, i processioner, i distributionen 
av de heliga gåvorna med mera. Ansvaret för kyrkkaffe är också en lekmannauppgift. Kontinu-
erligt genomförs utbildning av lekmännen i deras uppgifter i gudstjänsten.  

För all gudstjänstutveckling gäller att den har sin utgångspunkt i historisk insikt, ekumenisk var-
samhet och pastoralt omdöme. Musiken i gudstjänsten har en avgörande betydelse för många 
människors upplevelse.  
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Gudstjänster i samband med kyrkliga handlingar föregås alltid av samtal med präst. På grund av 
församlingens ringa storlek är dop-, vigsel- och begravningsgudstjänster relativt få.  

5.1 Församlingens huvudgudstjänst 

Församlingens huvudgudstjänst firas i Agricola Lutheran Church söndagar kl. 1600 under sep-
tember till och med juni månader. Det är i regel inte några svenska gudstjänster under juli och 
augusti. Under denna tid hänvisas församlingen till Agricola Finnish Lutheran Church, som har 
gudstjänster varje söndag på engelska. 

Gudstjänst med nattvard (högmässa) firas minst varannan söndag. 

Gudstjänster firas på söndagar med undantag för Midsommardagen, som firas på lördag (samma 
dag som i Sverige). De svenska helgdagar som inte är arbetsfria dagar i Canada, nämligen Tret-
tondedag Jul, Annandag Påsk, Kristi himmelsfärdsdag och Allhelgonadagen firas inga gudstjäns-
ter. Trettondedagen, Himmelsfärdsdagen och Allhelgonadagen kan i stället firas på en närliggan-
de söndag. 

Två söndagar firas gudstjänsten som friluftsgudstjänst, dels Midsommardagen, dels en av sönda-
garna i september. 

Den söndag som är närmast nationaldagen den 6 juni firas en speciell nationaldagsgudstjänst. 

Den söndag som är närmast Luciadagen den 13 december är utformad som en speciell 
Luciagudstjänst och den sista söndagen före jul firas en musikgudstjänst med Julens sånger. 

Två eller tre gånger per år firas familjegudstjänster i stället för den vanliga gudstjänsten. 

Två gånger om året ordnas gemensamma gudstjänster med andra församlingar som utnyttjar 
samma gudstjänstlokal. På Skärtorsdagen firar församlingen tillsammans med Agricola Finnish 
Lutheran Church och St Paul’s Lutheran Church en gemensam nattvardsgudstjänst på engelska. 
På julaftonens kväll firas en Candle Light Service tillsammans med Agricola Finnish Lutheran 
Church, också den på engelska 

5.1.1 Huvudgudstjänsternas uppbyggnad och utformning  

Enligt kyrkoordningen beslutar kyrkoherden om detta efter att ha samrått med kyrkorådet, övriga 
präster och kyrkomusiker. Även kyrkvärdar och gudstjänstvärdar tillfrågas (delaktighet står i 
centrum; vi firar gudstjänst tillsammans) 

5.1.2 Gudstjänstplan  

Gudstjänstplanen fastställs efter samråd med kyrkorådet och ansvariga för kyrkkaffet. 

5.2 Speciella gudstjänster 

5.2.1 Dopgudstjänst 
Dop kan ordnas som en del av vår vanliga söndagsgudstjänst eller i form av en särskild dopguds-
tjänst. Eftersom dopet innebär att den döpte blir medlem av Kristi kyrka och församling, så är det 
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naturligt att dopet i första hand sker i samband med en av församlingens vanliga gudstjänster. 
Dopet kan dock också ordnas i hemmet till exempel om familjen bor långt borta från kyrkan eller 
av andra skäl föredrar att ha dopet hemma. 

5.2.2 Vigselgudstjänst 

Enligt kanadensisk lagstiftning kan kyrkoherden i Svenska församlingen få rätt att fungera som 
behörig vigselförrättare i provinsen Ontario. Registreringen av kyrkoherden som vigselförrättare 
sker genom ELCIC, som anmäler namnet till behörig myndighet.  

Vigseln sker sedan parterna fått en Marriage License som utfärdas på City Hall. En sådan kan, ef-
ter uppvisande av nödvändiga dokument, utfärdas även om kontrahenterna inte är bosatta i Cana-
da.  

5.2.3 Begravningsgudstjänst 
Begravningar ordnas i allmänhet av begravningsbyråer, så kallade Funeral Homes, men kan ock-
så ske i kyrkorummet, i så fall vid en särskild gudstjänst. 

5.3 Ledning av gudstjänst  

Enligt kyrkordningen är huvudregeln att församlingens gemensamma gudstjänster, liksom dop- 
konfirmations- vigsel- och begravningsgudstjänster och firandet av mässor, leds av den som är 
behörig att utöva uppdraget som präst i Svenska kyrkan. 

Enligt gällande överenskommelser mellan ELCIC och svenska kyrkan godkänner kyrkorna öm-
sesidigt behörigheten för prästerna i de båda kyrkorna. 

Lekmannaledda gudstjänster utan nattvardsfirande liksom aktiv medverkan under behörig prästs 
ledning kan förekomma. 

5.4 Gudstjänstspråk 

Församlingens gudstjänster hålls i allmänhet på svenska och gudstjänstspråket är en viktig del av 
församlingens identitet. 

Vid barndop, vigslar och begravningar används ofta engelska eller andra språk för hela eller en 
del av gudstjänsten med hänsyn till sådana anhöriga och övriga deltagare i gudstjänsten som inte 
förstår svenska.  

5.5 Önskemål om framtiden 

Församlingen vill utveckla gudstjänstformerna så att även barnfamiljer känner sig välkomna till 
gudstjänsterna. En väg att göra detta kan vara att ordna särskilda aktiviteter för barnen (söndags-
skola) under en del av gudstjänsten. En annan väg kan vara ett ökat inslag av familjegudstjänster. 
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6 Diakoni 
En kropp och många lemmar, Romarbrevet 12: 4 – 6 

”Ty liksom vi har en enda kropp men många lemmar, alla med olika uppgifter, så utgör vi, fast 
många, en enda kropp i Kristus, men var för sig är vi lemmar som är till för varandra.” 
I vår diakonala grundsyn vill vi: 

- söka upp och skapa mötesplatser för människor 

- skapa förtroendefulla relationer för att möjliggöra helande och upprättelse 

- bygga broar mellan människor  

- skapa samarbetsformer mellan samhällets och kyrkans insatser 

- bistå och tjäna svaga och sargade människor i medvetenhet om att svaghet och sårbarhet tar    
sig många olika uttryck 

- analysera underifrån och sträva efter att ge röst åt dem som inte hörs själva.  

- aktivt delta i samhällsdebatten.  

- hävda varje människas lika och okränkbara värde som en grund för allt diakonalt arbete. 

- göra hembesök hos gamla och sjuka, liksom besök på sjukhus och fängelser, vilket är en vik-
tig del av församlingens liv och ett viktigt inslag i prästens arbetsuppgifter.  

- utveckla arbetet med hembesök och fördela och organisera ansvaret till flera i församlingen. 

7 Musiken 
Käre Gud, nu vet du hur det är. 

Om jag ej förstår ett enda grand 

Av din högtid, kom då som musik, 

Eller sitt i bänken – håll min hand. 

(Sv ps 532: 2) 

Församlingens musikverksamhet är koncentrerad runt körens och folkdanslagets verksamhet. Vid 
de traditionella friluftsgudstjänsterna medverkar både kören och folkdanslaget och på de stora 
högtidsdagarna under kyrkoåret medverkar kören. Två körkonserter brukar hållas varje år, en i 
samband med julen och en vårkonsert.  

Musikens största uppgift är att ta vid där orden inte räcker till. Musiken är språket för det osägba-
ra. Det är en ordlös förkunnelse oavsett vid vilket tillfälle musiken framförs. Upplevelsen i ett 
musikframförande kan lösgöra bönens kraft och underlätta kontakten med Gud. Vår viktigaste 
uppgift måste vara att beröra lyssnarens innersta känslor och skapa samhörighet med alla som be-
finner sig i kyrkorummet.  

Vi har också en särskild skyldighet att föra det svenska kulturella arvet vidare - levandegöra, ut-
veckla och förtydliga.  
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8 Arbete bland barn och ungdom 

8.1 Barnverksamheten 

Barnverksamheten, den så kallade Barnsången är ett viktigt inslag i församlingens verksamhet. 
Varje torsdagseftermiddag samlas svenska mammor (och pappor, ibland även far- eller morför-
äldrar) med sina barn och deltar i en gemensam verksamhet i form av Kyrkans barntimma. En 
kort andakt avslutar de gemensamma aktiviteterna och sedan får barnen tillfälle att leka med var-
andra och träffa andra svenska barn medan mammorna dricker en kopp kaffe och umgås.  

8.2 Konfirmation 

Relativt få svenska ungdomar önskar att bli konfirmerade, och det naturliga i så fall är ett delta-
gande i någon svensk sommarkonfirmation i form av läger på sommaren med förberedelse genom 
att delta i församlingens gudstjänstliv under året. 

9 Medarbetare och stöd 

9.1 Kyrkans anställda  

I församlingen finns, förutom en präst, även en organist och en kanslist anställd. Samtliga tjänster 
är deltidstjänster. 

9.2 Frivilliga medarbetare 

En förutsättning för Svenska kyrkan i Toronto är dess medlemmar och deras engagemang och in-
satser.  Vi anser att så många som möjligt av medlemmarna ska ges möjlighet att vara med och 
påverka verksamheten. Vi får inte glömma att Svenska kyrkan är alla medlemmars angelägenhet. 
Vi får den kyrka som vi skapar tillsammans! 

”I detta Guds folk, där vi alla genom dopet är kallade att föra ut evangelium i hela världen”, (ci-
tat ur kyrkohandboken). 

Tack vare frivilligas insatser kan församlingen bedriva en så omfattande verksamhet som den 
gör.   

Att arbeta som frivillig i vår församling innebär att medverka i gudstjänsterna som lekman eller 
gudstjänstvärd, ansvara för kyrkkaffet och andra aktiviteter, till exempel i samband med våra 
konserter.  

9.3 Damkretsen 

Damkretsen har funnits alltsedan församlingen startade och har genom åren spelat en viktig roll 
när det gäller olika sociala aktiviteter inom församlingen. Den har tagit på sig ansvaret för kyrk-



 12 

kaffet, för basarerna vid jul och påsk och för de församlingsmiddagar som brukar anordnas två 
gånger om året. Damkretsen hjälper också till vid utskicken av vårt församlingsblad. 

9.4 Stödföreningar 

Den viktigaste stödföreningen är Toronto Swedish Folk Dancers and Singers, som fungerar som 
vår kyrkokör och ofta medverkar i våra gudstjänster och sammankomster. 

9.5 Informationsarbete 

Alla medarbetare medverkar i informationsarbetet under ledning av kyrkoherden och i samråd 
med kyrkorådet. Församlingens information ska vara lättillgänglig, presentera fakta och ge ökad 
kunskap. 

Informationsverksamheten omfattar församlingsbladet Kyrkonytt som skrivs och redigeras helt 
av frivilliga medarbetare och som utkommer fem gånger årligen. 

Kontinuerlig information om församlingen och dess verksamhet finns på församlingens hemsida 
på Internet, www.kyrkan.ca. En av kyrkorådets medlemmar är ansvarig webbmaster. 

10 Lokaler och ekonomi 
Församlingen hyr lokaler i Agricola Finnish Lutheran Church. Lokalerna utgöras av en expedi-
tionslokal med ett kontorsrum och ett sammanträdesrum, det så kallade Svenska rummet.  

Sammanträdesrummet används också regelbundet av andra svenska organisationer, såsom SWEA 
och Svenska skolan. 

Församlingen hyr för närvarande en bostad för kyrkoherden med tre rum i kyrkans fastighet. 
Dessutom disponeras de gemensamma lokalerna för församlingsarbete, framför allt för kören och 
folkdanslaget en gång per vecka, och för Barnsången, också en gång per vecka.  

10.1  Kansliet 

Kansliet är en stödfunktion som ger oss möjlighet att genomföra församlingens alla uppgifter. På 
kansliet finns en timanställd medarbetare som arbetar med allmän kontorsservice.  

10.2 Ekonomi  

Församlingen har en omsättning på cirka $ 81 000 (CAD) per år (2004), som till allra största de-
len måste täckas genom frivilliga avgifter från medlemmarna. 

För att underlätta för medlemmarna att understödja församlingen har vi anslutit oss till ett system 
som kallas PAR, Pre Authorized Remittance, som innebär att medlemmarna lämnar in ett avtal 
om att ett visst belopp varje månad skall överföras från ett personligt konto till församlingens 
konto. Kyrkorådet har som ett riktmärke angivit att detta belopp bör vara 1 % av nettoinkomsten 
per månad, dock högst $50. 
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De medlemmar som inte använder sig av PAR lämnar i allmänhet sina bidrag som kollekt vid 
gudstjänsterna genom att lämna särskilda kuvert, där namn och belopp antecknas. Bidrag kan 
också sändas in till exempel i form av en check. Alla bidrag redovisas av kassören och den som 
betalar får enligt kanadensisk lagstiftning viss skattelättnad. 

Församlingen har inget ekonomiskt stöd från Sverige eller Svenska kyrkan. 

I övrigt måste församlingen få in pengar för sin verksamhet genom 

– bidrag från sponsorer  

- entréer och övriga avgifter för arrangemang  

Församlingens tillgångar är placerade i Guaranteed Income Certificates hos kanadensiska banker. 

10.3  Kompetensutveckling 

Det är viktigt att kyrkoherden får möjlighet att delta i kompetensutveckling. Den konferens som 
brukar anordnas vart annat år för de svenska församlingarna i Nord- och Sydamerika är ett viktigt 
tillfälle för detta. Kyrkoherden kan också delta i ELCIC-kurser eller de sammankomster som 
ordnas av Toronto Conference inom ELCIC. 

Övriga anställda bereds tillfälle till kompetensutveckling inom sina respektive områden. 

11 Kyrkostämma och kyrkoråd  
”Kyrkorådet är församlingens styrelse. Kyrkorådet skall ha omsorg om församlingslivet och ha 
ansvar för att församlingens grundläggande uppgift blir utförd. Kyrkorådet leder och samord-
nar församlingens förvaltning”( Kyrkoordningen) 
Kyrkostämman, som är församlingens högsta beslutande organ, beslutar i principiella ärenden 
som mål och riktlinjer, budget, val av ledamöter till kyrkoråd, val av revisorer samt årsredovis-
ning och ansvarsfrihet. Kyrkostämman sammanträder i regel en gång per år. 

Kyrkorådet har en ordförande som väljs varje år, samt mellan 9 och 15 övriga ledamöter som 
väljs vart tredje år för en mandatperiod om tre år. En avgående ordförande är självskriven leda-
mot av kyrkorådet under ett års tid efter sin avgång. Dessutom är kyrkoherden självskriven leda-
mot av kyrkorådet.  

Kyrkorådet skall ha omsorg om församlingslivet och ha ansvar för att församlingens grund-
läggande uppgifter blir utförda. I kyrkorådet har kyrkoherden ansvar för ledning av verksamheten 
och tillsyn av att den bedrivs i överensstämmelse med prästvigningslöftena. De flesta ärendena i 
kyrkorådet bygger på det underlag som tagits fram av någon av ledamöterna.  

Kyrkorådet sammanträder i regel fem gånger per år. Dessutom hålls ett konstituerande samman-
träde i omedelbar anslutning till kyrkostämman. 

12 Hur följer vi upp församlingsinstruktionen? 
Församlingsinstruktion skall vara ett levande dokument och ständigt under bearbetning. I arbetet 
med årlig verksamhetsplanering och uppföljning av föregående år skall församlingsinstruktionen 
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vara utgångspunkten. Församlingsinstruktionen, kommande års verksamhetsplan och verksam-
hetsberättelse utformas på samma sätt och blir därmed läsbara mot varandra. 

12.1 Hur har vi arbetat med församlingsinstruktionen? 

Arbetet med församlingsinstruktionen har pågått under åren 2004 och 2005. 

12.2 Hur skall vi fortsätta arbetet? 

Församlingsinstruktionen skall bearbetas och ses över minst vart tredje år. Dessutom skall en 
översyn ske inom sex månader efter byte av kyrkoherde eller ordförande i kyrkorådet. 


